
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 30 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no SALÃO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, do município, APARECIDA, Estado SP, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MAISA VILLELA SANTOS REIS NOBREGA representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

ANGELO REGINALDO LEITE - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL DE APARECIDA
MARYLIN GOMES MANTOVANI - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 
MAXIMILIANO FRANCISCO - SECRETARIA DE EDUCAÇAO
ROSELI F. CANDIDO DE SOUSA - SECRETARIA DE EDUCAÇAO
ROSEMARY APARECIDA DE SOUSA - SECRETARIA DE EDUCAÇAO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município APARECIDA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Buscamos primeiramente fazer as devidas apresentações, assim como retornar aos assuntos abordados anteriormente nas reuniões. O Sr. Angelo Reginaldo
Leite ressaltou sua lamentação quanto a falta de representantes do poder público do município na reunião. E relembra que na reunião anterior tivemos
poucos representantes; lamenta também porque todos os projetos que são desenvolvidos, necessitam ter como base o banco de dados do IBGE, e ele
entende que a não participação das lideranças políticas do município não contribui positivamente para o andamento dos trabalhos relativos ao Censo
Demográfico. Ele entende é esta fase da coleta é de extrema importância, não desmerecendo obviamente a epoca que foram realizadas as outras reuniões,
mais esta reunião expõe um "retrato" preliminar do que vamos encontrar no município e infelizmente nenhum membro da Câmara Municipal, quase nenhum
das secretarias, como também da Prefeitura estavam presentes.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao
Outro:
Manual do Recenseador.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Solicitamos que os membros nos auxiliem na divulgação do Censo Demográfico no centro da cidade, para evitarmos recusas e encontrar um grande número
de domicílios fechados.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A reunião transcorreu bem dentro das possibilidades. Como o Sr. Angelo Reginaldo Leite afirmou anteriormente, não pudemos contar com os representantes
do poder público e entendemos que isso não é interessante para o município. Os funcionários da Secretária da Educaçao formam muito antenciosos e nos
questionaram sobre as questões que envolviam o processo de feitura do Censo Demográfico.
Os membros do posto de Aparecida, Vitório Honorato Neto [Agente Censitário Municipal] e Patrícia Silva y Antuna Elache [Agente Censitária Supervisora]
explanaram sobre como foi feita a pré-coleta no município e como esta sendo realizado o Censo na cidade. Colocaram para os presentes os setores onde



estão encontrando dificuldades, muito pela quantidade de hoteis na cidade e também pela quantidade de domicílios vagos que estão encontrando e
solicitaram a ajuda dos mesmos para que eles consigam estar concluindo muito em breve as atividades censitárias no município.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
TATIANE CRISTINA COSTA - AGENTE CENSITÁRIA

VITORIO HONORATO NETO - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL

WAGNER DE ALMEIDA MOREIRA HONORATO - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

RONAN LIMA SANTOS - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

PATRICIA SILVA Y ANTUNA ELACHE - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
MÁRCIO SIQUEIRA - Prefeito Municipal de Aparecida;

MARIA ELIANE PEREIRA DE MORAES - Secretária de Saúde;

MARIA NAZARÉ CARLOTA DE CASTRO - Secretário de Educação e Cultura;

SIDNEY RODRIGUES BITENCOURT - Secretário de Planejamento e Gestão Estratégica;

ROSEMIRIA DE CASTRO SIQUEIRA - Presidente do Fundo Social de Solidariedade;

LUIS CARLOS DE SIQUEIRA - Vereador da Câmara de Aparecida;

ADILSON JOSE DE LIMA CASTRO - Vereador da Câmara de Aparecida;

HARLEI DINIZ DE CARVALHO - Vereador da Câmara de Aparecida;

MARIA APARECIDA DE CASTRO ROCHA - Vereador da Câmara de Aparecida;

MARIA TEREZA DIAS GOMES - Vereador da Câmara de Aparecida;

PAULO BENEDITO DOS SANTOS - Vereador da Câmara de Aparecida;

PAULO LOPES GUIMARÃES - Vereador da Câmara de Aparecida;

ALEXANDRE DE SOUSA DIAS - Vereador da Câmara de Aparecida;

WALDEMIR JOSE PEDROSO - Vereador da Câmara de Aparecida;

MARCO AURELIO SIQUEIRA ARAUJO - Chefe de Gabinete ? Assuntos Políticos;

CAP PM MARCO ANTONIO DE OLIVEIRA - Comandante da Policia Militar de Aparecida;

ANGELO REGINALDO LEITE - Sindicato do Comércio de Aparecida;

LUIS CARLOS APOLINÁRIO MASGALHÃES - Sindicato dos Empregados do Comércio Hoteleiro e Similares de Aparecida e Guaratinguetá;

Pe. LUIZ CLAÚDIO ALVES DE MACEDO - Santuário Nacional;

ALEXANDRE JOSÉ DE SOUSA BOMBACHI - Secretaria de Gestão e Desenvolvimento;

CLAUDIA CRISTINA OLIVEIRA DE SOUZA - Gerente Administrativo do Santuário Nacional;

FABIANO DIAS DA SILVA - Secretaria de Obras;

MARCELO LEME ASSUMPÇÃO - Secretaria de Saúde.

	

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


